
democratie daarmee altijd het, terechte, laatste woord.
Dat is een verworvenheid. Het is een voorrecht, het leven
in een veelkleurige en pluriforme democratie, een
samenleving waarin plaats is voor een veelheid van
meningen en waarin mensen zich mogen organiseren,
verenigen en hun standpunten mogen vertolken.
Nederland als een tolerant, een verdraagzaam land.
Tolerantie waarover wij moeten waken. Tolerantie die
niet mag verworden tot vrijblijvendheid. Geen samenle-
ving waarin mensen langs elkaar heen leven en geen
boodschap meer hebben aan elkaar of elkaar zelfs
veroordelen.

Mijnheer de voorzitter. Vorig jaar bekeek ik de
algemene beschouwingen vanuit een ziekenhuisbed en
zag tegelijkertijd de beelden van demonstraties, een
verdeeld Nederland. Een beeld dat nog vele malen
scherper werd na de verschrikkelijke moord op Theo van
Gogh. Dat heeft iedereen in deze Kamer en in het kabinet
grote zorg gegeven over de verhoudingen in ons land.
Met alle verschillen die er zijn en die ook deze dagen zijn
gebleken, zijn dat de momenten waarop wij allen
schouder aan schouder staan op de figuurlijke dijken van
de verdraagzaamheid in ons land. Ook dat besef heeft in
dit debat doorgeklonken, oprechte betrokkenheid van
iedere politicus bij de toekomst van onze samenleving.
Het zijn die betrokkenheid en dat idealisme die maken
dat wij, hoe verschillend wij ook zijn en hoe verschillend
wij ook denken, er veel tijd en energie in steken. Een
gezamenlijk beleefde verantwoordelijkheid voor wat zo
mooi de publieke zaak wordt genoemd, dat is de zaak die
politici moeten dienen, opdat Nederland ook in de
toekomst een land mag zijn om trots op te zijn.
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De voorzitter: De motie-Van Aartsen/Van As (30300, nr.
15) is thans medeondertekend door de heer Verhagen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij de algemene politieke beschouwingen naar
aanleiding van de Miljoenennota voor het jaar
2006 (30300), te weten:
- de motie-Bos c.s. over een evenwichtiger koopkracht-
beeld (30300, nr. 8);
- de motie-Verhagen c.s. over jeugdbeleid, onderwijs en
sport (30300, nr. 9);
- de motie-Verhagen c.s. over verhoging van de
kinderkorting (30300, nr. 10);
- de motie-Verhagen c.s. over compensatie van de
olieprijzen (30300, nr. 11);
- de motie-Marijnissen over wegwerken van achterstand
bij de rechterlijke macht (30300, nr. 12);
- de motie-Marijnissen over het niet invoeren van de
Zorgverzekeringswet (30300, nr. 13);
- de motie-Van Aartsen/Bos over voor- en naschoolse
opvang (30300, nr. 14);
- de motie-Van Aartsen c.s. over vermindering van het
aantal vergunningen en vergunningenstelsels (30300,
nr. 15);
- de motie-Van Aartsen c.s. over dekking voor topsport-
faciliteiten (30300, nr. 16);

- de motie-Van Aartsen c.s. over financiering van de
Amsterdamse vestiging van de Hermitage (30300, nr. 17);
- de motie-Van Aartsen c.s. over verhoging van de
onbelaste vergoeding van zakelijke kilometers (30300,
nr. 18);
- de motie-Halsema/Verhagen over verruiming van fiscale
compensatie van chronisch zieken en gehandicapten
(30300, nr. 19);
- de motie-Halsema/Marijnissen over verplichtstellen van
de werkgeversbijdrage voor kinderopvang (30300, nr. 20);
- de motie-Halsema c.s. over bevordering van eerlijke
handel in cacao (30300, nr. 21);
- de motie-Dittrich c.s. over versnelde inrichting van Het
Groene Hart als Nationaal Landschap (30300, nr. 22);
- de motie-Dittrich c.s. over bevordering van de
doorstroom van leerkrachten van primair onderwijs naar
het voortgezet onderwijs (30300, nr. 23);
- de motie-Dittrich c.s. over de zorgtoeslag (30300,
nr. 24);
- de motie-Dittrich c.s. over verhoging van de basisbeurs
(30300, nr. 25);
- de motie-Van As c.s. over een tegenprestatie van
mensen die een bijstandsuitkering genieten (30300,
nr. 26);
- de motie-Van As over een substantiële reductie van het
aantal beleidsambtenaren bij de overheid (30300, nr. 27);
- de motie-Rouvoet c.s. over onderzoek naar laten
vervallen van verplichte sociale verzekeringen voor
studenten en scholieren (30300, nr. 28);
- de motie-Rouvoet c.s. over kwaliteitsverbetering in de
verpleeghuiszorg (30300, nr. 29);
- de motie-Rouvoet over het stimuleren van studenten tot
verrichten van vrijwilligerswerk (30300, nr. 30);
- de motie-Van der Vlies c.s. over bevordering van
duurzaamheid binnen de land- en tuinbouw (30300,
nr. 31).

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
stemverklaringen vooraf.
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De heer Dittrich (D66): Voorzitter. Over drie moties wil ik
een stemverklaring afleggen. Allereerst de motie-Van As
op stuk nr. 26 die mensen met een bijstandsuitkering een
werkplicht oplegt. Wij realiseren ons dat gemeenten
wettelijke mogelijkheden hebben om bijstands-
gerechtigden naar de arbeidsmarkt te geleiden. Deze
motie echter ademt naar onze smaak te veel de sfeer dat
het sociale recht op bijstand afhankelijk wordt gesteld
van zo’n werkplicht. Die gedachte bevalt ons niet. We
hebben ook gehoord dat de minister-president allerlei
juridische haken en ogen aan het aanvaarden van deze
motie ziet. Een en ander brengt ons ertoe om tegen deze
motie te stemmen.

De tweede motie waarover ik een stemverklaring afleg
is die op stuk nr. 20 van mevrouw Halsema en de heer
Marijnissen over een snelle verplichtstelling van de
werkgeversbijdrage voor kinderopvang. Mijn collega
Koşer Kaya heeft deze verplichtstelling in diverse
debatten bepleit. De fractie van D66 heeft ook tegen de
Wet kinderopvang gestemd, omdat zij vond dat
waarborgen voor de kwaliteit ontbraken en omdat de
werkgeversbijdrage niet verplicht werd gesteld. Ook toen
werd een motie daarover afgestemd. Deze motie is dus
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in lijn met de visie van D66 op kinderopvang en daarom
stemmen wij voor deze motie.

De laatste motie waarover ik een stemverklaring afleg
is de motie van de heren Van Aartsen en Bos op stuk nr.
14 over scholen die voor- en naschoolse opvang moeten
bieden. We hebben hier lang over gesproken. Voor D66
is kwaliteit en de voorziening van de school van
essentieel belang. Uitvoering van deze motie wordt
overigens dichterbij gebracht als de andere motie van
Halsema en Marijnissen over het verplichte werkgevers-
deel het haalt; dan zou de financiering daarvan immers
al voor een stuk zijn geregeld. Ik heb in het debat een
aantal kanttekeningen bij deze motie geplaatst; vandaar
deze stemverklaring. Wij maken ons namelijk zorgen
over de uitvoering van deze motie. Maar omdat de heer
Van Aartsen op interrupties van mij heeft geantwoord
dat de nadere uitwerking nog ruim openstaat, willen we
deze motie het voordeel van de twijfel geven. We zullen
dus voor deze motie stemmen, maar heel kritisch kijken
naar de nadere uitwerking ervan.
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De heer Bos (PvdA): Voorzitter. Vierentwintig moties bij
algemene politieke beschouwingen, het is bijna niet te
geloven. Wij hebben daarom jegens de moties een
vergelijkbare houding ontwikkeld als de minister-
president: alles wat we maar enigszins sympathiek
vinden, zullen we steunen, ook al denken we dat de in de
motie geboden financiële dekking wellicht niet helemaal
optimaal is. Een betere financiële dekking zullen we bij
de respectievelijke begrotingsbehandelingen of bij de
algemene financiële beschouwingen aangeven. Die
redenering gaat vooral op voor de motie op stuk nr. 18,
waarin wordt gepleit voor een verhoging van de
kilometervergoeding. Een dergelijk voornemen vinden
wij op zich de moeite van het overdenken waard, maar
we willen dan wel zoeken naar een financiering die niet
de begroting van het ministerie van Onderwijs belast en
ook naar een financiering die een dreigende verhoging
van de milieudruk neutraliseert.

Over de motie op stuk nr. 17, betreffende het pleidooi
voor de Hermitage aan de Amstel, merk ik het volgende
op. Het is voor ons onbegrijpelijk welke bizarre lobby op
zo’n moment aanleiding heeft gegeven om een dergelijk
voorstel in dit debat terecht te doen komen. Dit gezegd
hebbende, kunnen wij ook daarvoor onze sympathie niet
onderdrukken, en zullen wij de motie steunen.

In de motie op stuk nr. 20 pleiten de collega’s Halsema
en Marijnissen voor een verplichte werkgeversbijdrage
voor kinderopvang. Deze motie zullen wij niet steunen,
omdat wij bang zijn dat een verplichte werkgeversbij-
drage het door ons beoogde doel van een basis-
voorziening voor kinderopvang eerder moeilijker dan
gemakkelijker zal maken. Wat dat betreft knopen wij
liever aan bij de fantastische motie op stuk nr. 14, waarin
kinderopvang, gecombineerd met een brede school in de
ware zin des woords, een prachtig toekomstperspectief
biedt, niet in 2015, maar al in 2007. Daar ligt onze
voorkeur.
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De heer Marijnissen (SP): Voorzitter. Terwijl er enige
commotie ontstaat in het linkse kamp doe ik ook nog
maar een duit in het zakje, want de motie op stuk nr. 14

van de heer Van Aartsen gaat mijn fractie natuurlijk niet
steunen. Hoewel wij het debat met de heer Van Aartsen
bijzonder graag voeren, ook over dit onderwerp, heeft de
heer Van Aartsen mijn fractie er niet van kunnen
overtuigen dat het belang van het kind voorop staat. Ik
wil graag even de historische kennis van de Kamer
opfrissen. Nog niet zo lang geleden is hier ook de Wet
kinderopvang besproken. Dankzij een amendement van
de VVD-fractie, gesteund door de CDA-fractie, zijn de
laatste kwaliteitseisen met betrekking tot kinderopvang
geschrapt. De marktwerking zou immers toch wel zijn
werk doen. Een dergelijke opvatting over garanties als
het om kinderen gaat, vinden wij echt onvoldoende. De
heer Van Aartsen heeft tot twee keer toe gezegd dat
mensen uit de bijstand dit best zouden kunnen doen. Ik
sluit dat op voorhand niet uit, maar ik sluit wel in dat het
pedagogisch geschoolde mensen moeten zijn, die de
verantwoordelijkheid voor kinderen krijgen. Met andere
woorden: wij moeten niet voor een dubbeltje op de
eerste rang willen zitten.

Wij zullen ook de motie op stuk nr. 18 van de heer Van
Aartsen niet steunen. Hoewel wij de mensen die
werkzaam zijn in de thuiszorg dolgraag die cent extra
gunnen, vinden wij het onverteerbaar dat de VVD-fractie
het bestaat om op de onderwijsbegroting te bezuinigen,
terwijl wij in onze alternatieve begroting 600 mln. extra
aan onderwijs willen uitgeven. Het was misschien beter
geweest om hierover even overleg te hebben, dan
zouden wij die motie hebben kunnen steunen.
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De voorzitter: Ik merk op dat bij de stemmingen de
Groep Lazrak niet aanwezig is.

In stemming komt de motie-Bos c.s. (30300, nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie en de Groep Nawijn voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Verhagen c.s. (30300, nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Verhagen c.s. (30300, nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Verhagen c.s. (30300, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30300, nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30300, nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
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de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Aartsen/Bos (30300,
nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de PvdA, D66, de VVD, de
LPF en de Groep Nawijn voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Aartsen c.s. (30300,
nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, D66, de VVD, het CDA,
de SGP, de LPF en de Groep Nawijn voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Aartsen c.s. (30300,
nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
Groep Wilders, de VVD, het CDA, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Aartsen c.s. (30300,
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de VVD,
het CDA, de ChristenUnie, de SGP en de Groep Nawijn
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Aartsen c.s. (30300,
nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de Groep Wilders, de VVD,
het CDA, de ChristenUnie, de SGP, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Halsema/Verhagen (30300,
nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Halsema/Marijnissen (30300,
nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en D66 voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (30300, nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Dittrich c.s. (30300, nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dittrich c.s. (30300, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dittrich c.s. (30300, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dittrich c.s. (30300, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van As c.s. (30300, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, de VVD, het CDA, de
LPF en de Groep Nawijn voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van As (29283, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, de VVD, de LPF en de
Groep Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Rouvoet c.s. (30300, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rouvoet c.s. (30300, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Wilders, de ChristenUnie, de SGP, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Rouvoet (30300, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de ChristenUnie en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Vlies c.s. (30300,
nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de Groep Wilders, de VVD, het
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CDA, de ChristenUnie, de SGP, de LPF en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Niets meer aan de orde zijnde, rest mij nog u allen een
goede thuisreis te wensen!

Sluiting 0.46 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

de volgende brief:
een, van de minister van Economische Zaken, over

sanctieprocedure NMa tegen bouwbedrijven.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie en niet te drukken.
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Presidiumbesluit

Het Presidium heeft met eenparigheid van stemmen
besloten, te stellen in handen van:

a. de vaste commissie voor Financiën:
- Wijziging van enkele belastingwetten (Belastingplan
2006) (30306);
- Wijziging van enkele belastingwetten (Wet VPB-pakket
2006) (30307);

b. de Algemene commissie voor Integratiebeleid:
- Voorstel van wet houdende regels inzake inburgering in
de Nederlandse samenleving (wet inburgering) (30308).
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